

## Razširjen strokovni kolegij (RSK) za urgentno medicino

Urgentni center Maribor, Ljubljanska c. 5, 2000 Maribor

kontakt: [gregorprosen@gmail.com](mailto:gregorprosen@gmail.com)

# SKLEPI

**18. seje RSK za UM, ki je potekala preko video klica na dan 20.maja @20h**

**Prisotni:** G. Prosen, H. Možina, U. Tominc, M. Strnad,

**Upravičeno odsoten:** D. Vlahovič, U. Lampič

### Sklep RSK UM 1–3/2024:

Vezano na skupni sestanek predstavnika RSK/UM, ZZS in MZ, 7. maja 2024, glede na ureditve področja NMP in dežurne službe, RSK/UM na MZ naslavlja sledeče predloge vzpodbud za stabilizacijo in stimulacijo sistema NMP, UC in posredno tudi DM. Predlog vzpodbud bo poslal tudi predstavnikom ZZS/Odbora za zunajbolnišnično NMP.

Predlogi vzpodbud za UC:

- Sprejeti je potrebno **standarde in normative za delo in kader v UC**, vključno s *skrajšano delovno obvezo*, ki bodo omogočili kvalitetno, varno in učinkovito klinično delo ter opravljanje pedagoškega in raziskovalnega dela nujnega za obstanek in razvoj UM, UC in NMP. Elaborat standardov in normativov je že večkrat predstavil izr. prof. M. Strnad.
- Odprava nesorazmerij, ki nastanejo pri neupoštevanju nedelje/praznikov v delovno obvezo.
- Odprava nesorazmerij, ki nastanejo pri neupoštevanju odmora za malico in priprave na delo.
- Specializacija UM mora biti prepoznana kot deficitarna in ustrezno zvišana plača specializantom.
- Ustrezna korekcija plačila za specialiste UM v UC.
- Temu mora slediti tudi "dodatek za UC" za zdravnike vseh strok (vključno UM, IM, DM, KRG in pediatrije), ki (na dotični dan) delujejo v UC. oz PUC (dodatek na urno postavko v višini, ki bo z vidika plačila primerjalno, glede na druge elemente zdravstvenega sistema, dovolj stimulativen za prehajanje specialistov in specializantov v UC)
- Ureditev pogojev dela (vključno s pravicami iz pokojninskega zavarovanja), ki bodo po svoji naravi za specializante in specialiste UM in drugih specialnosti stimulativen za prehod v UC (npr maksimalno število dni dopusta, opredelitev, da gre za posebno težka in zdravju škodljiva dela, dela, ki jih po določeni starosti ni moč uspešno poklicno opravljati, opravljanje dela v vseh enotah UC, vključno z VUZ in HNMP, uvedba sistematične psihosocialne podpore, obveznih odmorov, aktivnega odmora, elementov družini prijaznega delovnega mesta...)
- Uskladiti je potrebno tudi *vzpodbude za druge profile*, delujoče v UC; Zdrav. nega in zdrav. administracija.
- Predstojniku UC dodeliti in omogočiti učinkovita organizacijska pooblastila in orodja za vodenje celovitega UC kot nosilca dejavnosti in razvoja NMP na svojem območju (Triaža, EzB, EzP, EHP, VUZ).
- Zagotoviti primeren odliv bolnikov iz UC. Odgovornost za tozadevno primerno in varno organizacijo dela nosi Upravitelj zdravstvenega sistema.

### Sklep RSK UM 2–3/2024:

RSK/UM podpira prizadevanja kolegov in ZZS da se določila dovoljenih vpogledov v CRPP smiselno razširijo oz. opredelijo dovoljene izjeme za vpogled tudi po koncu nudenja NMP (oz, obravnave).

RSK/UM bo tozadevno na MZ in ZZS naslovil [dopis](#).

### **Sklep RSK UM 3–3/2024:**

RSK/UM [prosi Zakonodajno službo MZ](#) in Strokovne službe ZZS da nam podajo pravno formalno mnenje glede snemanja ekip NMP na terenu ali v UC. Apelirali bomo, da vsaj ZZS dotična pravna mnenja objavi v svojih občilih.

### **Sklep RSK UM 4–3/2024:**

RSK/UM se načeloma strinja s predlaganimi protokoli uporabe antiemetika, paracetamol in adrenalina s strani dipl. zdravstvenika za enote MoE-NRV, ki jih je predlagala sodelavka OE NMP ZD Maribor. G. Prosen bo kolegici poslal načelno pozitivno mnenje in povratno informacijo o potrebnih manjših korekcijah.

Končno verzijo protokolov bomo obravnavali na naslednji seji po prejemu.

Obenem bo že sedaj RSK/UM [poslal](#) MZ, ZZS in Zbornici ZN predlog, da sistemsko uredi izobraževanje in specifikacijo kompetenc terenskih enot NMP/MoE-NRV iz področja analgezije in uporabe adrenalina (predsvem v primeru anafilaksije).

### **Sklep RSK UM 5–3/2024:**

RSK/UM [pozove MZ](#), da se opredeli do delovanja in predlogov, ki jih je RSK/UM MInistrstvu že poslalo.

### **Sklep RSK UM 6–3/2024:**

RSK/UM [pozove MZ in ZdrZZS](#), da ta dva deležnika preko ZZS dosežeta preklic sklepa o nefinanciranju preiskav, ki so v UC opravljene pacientom, ki bodo "predvidljivo hospitalizirani".

### **Sklep RSK UM 7–3/2024:**

RSK/UM na MZ in ZdrZZS naslavlja [pobudo](#), da ta dva deležnika preko ZZS dosežeta plačilo mikrobioloških preiskav v UC (hospitalizirane in ne).

### **Sklep RSK UM 8–3/2024:**

RSK/UM [poziva RSK za infektologijo](#) k skupni delovni skupini, ki naj opredeli nabor mikrobioloških preiskav, odvzetih v UC, ki prinašajo klinično korist.

predsednik RSK za UM: as. dr. Gregor Prosen, dr.med., spec. urg. med., FEBEM

